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Goli otok u nastavi

Seminar (studijsko putovanje) Goli otok u nastavi koji je organizirala Zaklada 
Friedrich Ebert u okviru programa Regionalni dijalog jugoistočne Europe održan je na 
otoku Rabu od 15. do 17. rujna 2023. Seminaru su prisustvovali obrazovni djelatnici s 
područja jugoistočne Europe (Bosna i Hercegovina, Crna Gora, Hrvatska i Srbija).

Na seminaru su predstavljeni didaktički materijali namijenjeni obradi teme o Go-
lom otoku u sklopu školskog i izvanškolskog obrazovanja te je sa sudionicima održana 
panel-rasprava o metodama učenja o otoku koji predstavlja metaforu za političko nasilje 
i represiju.

Kao jedan od didaktičkih materijala i izvora predstavljena je web-stranica https://
goli-otok.net/ na kojoj se nalazi Virtualni vodič kroz povijest logora na Golom otoku 
koju su izradili zagrebački ured Zaklade Friedrich Ebert i Documenta – Centar za suo-
čavanje s prošlošću.

U sklopu ovog studijskog putovanja sudionici su uz pratnju stručnog vodstva upo-
znali povijesni razvoj otoka Raba te posjetili povijesne lokalitete Goli otok i Sv. Grgur. 
Stručno vodstvo činili su dr. Boris Stamenić, urednik i koautor Vodiča, te Vladi Bralić, 
koautor Vodiča i arhitekt (doktorska disertacija Kulturni krajolik Golog otoka).

Posjet otoku izuzetno je važan kao dio suočavanja s prošlošću, kritičkog i objektiv-
nog procjenjivanja povijesnih događaja te razvijanja kulture sjećanja.

Suočavanje s poviješću Golog otoka doprinosi tome da se ne zaborave patnje zatvorenika koji su tamo 
bili zatvoreni u razdoblju od 1949. do 1956. Posjetitelji otoka tako će osvijestiti da nije prihvatljivo 
oduzeti slobodu ljudima zbog toga što razmišljaju drukčije od vladajućih. Na koncu, nadamo se da će ih 
ovaj virtualni vodič ohrabriti kako bi se zauzeli za slobodu i solidarnost, a protiv nepravde i represije – 
bez obzira gdje se one zbivaju. Pri tome smo svjesni da Goli otok ne može simbolizirati sva ona mjesta 
na svijetu gdje su se događale daleko veće strahote. – Türkan Karakurt, bivša voditeljica ureda 
Zaklade Friedrich Ebert.

Pored pružanja osnovnih informacija o logoru, kasnije zatvoru na Golom otoku, cilj vodiča je potaknuti 
javnost na razmišljanje o ideološki motiviranom nasilju u okvirima različitih režima na području 
Hrvatske u 20. stoljeću. Ujedno želimo naglasiti važnost očuvanja ljudskih prava i sloboda svakog po-
jedinca te potaknuti empatiju prema žrtvama političkog i ideološkog nasilja. – Documenta – Centar 
za suočavanje s prošlošću.
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